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Източник: Дир 

 

Заглавие: Пожар в завода за отпадъци в София, батерия подпалила сметта 

 

Седем пожарни коли и 25 огнеборци потушиха пожара 

 

Линк: https://dnes.dir.bg/intsidenti/pozhar-v-zavoda-za-otpadatsi-v-sofiya-bateriya-

podpali-smetta 

 

 
 

Текст: Пожар възникна през нощта в столичния завод за преработка на 

отпадъците, съобщиха от предприятието на сайта си. 

 

Най-вероятната причина за възникването на пожар в завода за отпадъци е 

възпламеняване на литиево-йонна батерия, която се е намирала в отпадъците, 

информират оттам. 

 

Инцидентът е възникнал в 2:20 ч. тази сутрин, когато е забелязан пушек от една от 

линиите, която свързва сграда "Биосушене" и сграда "Производство на RDF-
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гориво". Бързата реакция на работниците и аварийните екипи са предотвратили 

по-големи поражения. Инцидентът е локализиран и овладян. 

 

Няма опасност за здравето на хората и риск за околната среда. 

 

Допълва се, че екипите на терен са спазили стриктно процедурите и правилата 

при възникване на застрахователно събитие, застрахователите са уведомени по 

надлежния ред. 

 

От предприятието благодарят за бързата реакция на всички от дежурната смяна, 

участвали в овладяването на инцидента. 

 

Седем пожарни коли са изпратени на мястото на инцидента и около 6:00 ч. 

ситуацията е била овладяна, казаха за БТА от пресслужбата на МВР. Общо 25 

огнеборци са участвали в потушаването на пожара. 

 

Само преди няколко дни именно заводът за боклук стана повод за поредни 

пререкания между ПП-ДБ-СС в Столичния общински съвет и ГЕРБ-СДС. 

Столичният завод за третиране на отпадъци не преработва отпадъка, а бонусите 

растат в геометрична прогресия, обвини кметът на София Васил Терзиев. Той 

изпрати на прокуратурата доклада от одита. 

 

От ГЕРБ отхвърлиха обвинението и го нарекоха лъжа, като посочиха, че 

управляващите в столицата вещаят криза на боклука, каквато няма да се състои. 

"Тази измислена криза се прави, за да се избяга от фокуса на истинската 

такава", коментира твърдението на кмета общинският съветник от ГЕРБ Георги 

Георгиев. 

 

Източник: Факти 

 

Заглавие: Превърнаха района около къмпинг "Градина" в сметище от строителни 

отпадъци, гуми и боклуци от бита 

 

Ако нарушителят бъде установен, законът предвижда "огромна" глоба до 5000 

лева 

 

Линк: https://fakti.bg/bulgaria/848004-prevarnaha-raiona-okolo-kamping-gradina-v-

smetishte-ot-stroitelni-otpadaci-gumi-i-bokluci-ot-bita 

 

 
 

Текст: Множество строителни отпадъци и земна маса са изхвърлени в района на 

къмпинг "Градина" между Черноморец и Созопол, съобщи БНТ. 

 

В южната му част, в близост до началото на напоителния канал, от няколко дни 

пространството е превърнато в сметище. Екоинспекцията в Бургас е извършила 

проверка на място. Какво е установено? 

 

На 6 януари регионалната екоинспекция в Бургас получава сигнал за изхвърлени 

голямо количество насипани земни маси в района на къмпинг "Градина". 
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"Не за първи път се получава сигнал за наличие на такива земни маси. 

Установихме на място, че е разширен участъкът, написахме протокол за 

установяване на това нарушение, защото мястото е защитена зона - 

местообитание от воден характер на същия този терен. Щети няма, но не е 

разрешено върху този тип местообитание да се извършват такъв тип насипни 

дейности. Още повече, че не са съгласувани с нас", заяви Павел Маринов, 

директор на РИОСВ-Бургас. 

 

Поземлените имоти попадат в защитена зона по Закона за биологичното 

разнообразие Натура 2000. Част от тях са държавна, а други общинска 

собственост. Намират се на около 200 метра от плажната ивица. 

 

"Когато нашите хора ходиха там нямаше нито хора, нито техника, но си личаха 

гуми може би на багер, който е разстилал земната маса", допълни Павел 

Маринов. 

 

Освен купчини земна маса районът около къмпинг "Градина" е превърнат в 

незаконно сметище, тъй като на място има множество строителни отпадъци, 

гуми и боклуци от бита. 

 

"Това е отскоро. Не е отдавна. Ама не съм виждал никой. Те минават по стария 

път, ама от тези дървета нищо не се вижда", коментира Илия. 

 

От екоинспекцията в Бургас са уведомили Областната управа и Община 

Созопол по случая. Кметът Тихомир Янакиев заяви, че е изпратил служители на 

място, които да извършат проверка. 

 

В случай на незаконни дейности ще бъдат наложени санкции. От Областната 

управа допълниха, че сигналът е изпратен и до земеделското министерство. 

 

"Посочен ни е държавният имот. При наша проверка той се оказва, че е в 

управление на Министерството на земеделието, което всъщност също са 

сигнализирали. Съответно сме върнали обратно указания на РИОСВ. Там правят 

всичко възможно да установят нарушителя, ако трябва с помощта на МВР и да 

наложат съответните глоби. Предполагам, че в следващата седмица заедно с 

Община Созопол и ние ще направим една проверка на място", каза още 

Пламен Янев, областен управител на Бургас. 

 

Ако нарушителят бъде установен, законът предвижда глоба до 5000 лева. 

 

Източник: 24 Часа 

 

Заглавие: Разчистват извънредно сметища във всички райони на Пловдив 

 

Линк: https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/16812262 
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Текст: От рано сутринта започна извънредно мащабно почистване на Пловдив. В 

акцията се включи почти целият екип на „Чистота", начело с директора на 

предприятието инж. Десислава  Георгиева. Премахнати са нерегламентирани 

сметища във всички райони. Събрани са едрогабаритни отпадъци, почистени са 

пространствата около контейнерите. 

 

Тотално са почистени също всички нови жилищни комплекси в „Южен", както и 

пространства на ул. „Бугариево", „Акад. Петър Динеков", „Петър Стоев", „Петър 

Васков" и други места в района. 

 

На място работата там контролираха заместник-кметът на общината по 

екология Иван Стоянов и районният кмет Атанас Кунчев. 

 

„Поехме ангажимент възможно най-бързо да почистим града и вече го правим.  

Усилията ни от последните  дни дават резултат и той се вижда от гражданите – 

боклуците около  контейнерите вече са премахнати, а контролът е непрекъснат", 

заяви заместник-кметът Иван Стоянов.  Той уточни, че в проверките за 

нерегламентирано изхвърляне на отпадъци са включени екипи на Пловдивския 

инспекторат, Общинска полиция и Общинска охрана. 

 

„Контролът срещу замърсяването ще бъде постоянен и стриктен, а 

нарушителите  ще бъдат глобявани. Вече има санкционирани и това ще 

продължи", каза още Иван Стоянов. 

 

„Нашите организатори предварително провериха всички квартали в града, за да 

установят къде има необходимост от спешно почистване", каза директорът на 

„Чистота" Десислава Георгиева. Според нея по-ефективното прилагане на 

превантивните марки срещу нерегламентираното изхвърляне на отпадъци ще 

се отрази положително върху чистота на Пловдив. 

 

Ликвидирани бяха две големи нерегламентирани сметища в район „Източен" – 

на ул. „Елба" 6 и ул. „Крайна" 12. Вътрешноквартални пространства бяха основно 

почистени в районите „Тракия", „Северен" и „Западен". Акцията продължава и в 

неделя. 

 

 


